

异乡总归是异乡。尽管头顶的天空还是那样的高远寥阔，周围的树木还是和故乡的一样葱郁明亮，但我却总是在不经意间，从一些很细微的事物中嗅到一种奇异的、陌生的感觉。有时是一片被风吹起的湖水，有时是一棵葱郁的树，虽然我清楚地知道这些事物并没有什么奇特的地方，但是多少次无意间的凝眸，我却总是无法抗拒那种浓郁的陌生气息，只能任它像风一样一阵又一阵地掠过我的心底。

这是我到异乡的第一个秋天。南方就是南方，明明已是秋日，但校园中的树木却没有丝毫转季的痕迹。广场上的几棵粗大的白杨仍挂着鲜翠的叶子，在晚风夕阳中发出沙沙的声响。我想故乡河堤上的白杨不是已然剩下萧条的树枝，便是在顶梢留着几片灰褐色的褪宿的残叶。这里的绿柳长长的枝条低垂着，浮动着绿意，完全没有凋败的迹象。欢快的小鸟时常在清凉的早晨低鸣着飞过窗台，落在远处的矮树上。江南秋日的天空有时明丽澄澈，有时灰暗朦胧，但都透着暖意，很少有北方秋空的高远清冷。每次我坐在教室里，从窗户向外面望去，总感觉外面好像在下着雨，南方是多雨的地方，但是每次我打开窗子看时，却什么都没有。有一次日暮黄昏，我坐在二楼图书馆靠窗子的地方，朦胧中隔着暗红色的窗子看到外面正下着什么，我看了好一会，确信自己看到的不是幻觉，于是我就起身走到窗子边上推开窗户想看个究竟，可是灰暗的半空中还是什么都没有，我又往一楼地面上和不远处的车蓬上看，果然发现了一层灰暗色的小东西，也许天空中下的就是这些吧！

秋日的黄昏，上完课后，我独自一人

走在宽阔的大道上，道两边是葱郁的梧桐，叶子宽大而青翠。西落的夕阳已滑过高大的白杨和树木掩映的教学楼，只留下一片绯红的天空，最后连那一片绯红也消散了，天渐渐暗了下来。我原本走在大道中间，不知怎的就慢慢移入了右边梧桐留下的阴影里，也许是为看那一池水。我慢慢走着，看着周围渐渐灰暗模糊的一切。突然，从我头顶倾下来一大束



异乡秋思

明黄的光，霎时照亮了我周围的东西。那束光像从空中泻下的一股清流，沉重地落在我的身上，我的心为之一震。仰头向上看时，又瞥见远处的树下也同样亮起了明黄的光，光源就藏在葱郁的梧桐树里。是路灯。我退出光源的正下方，仰头去看那隐藏在树里的太阳，光源掩映在广阔的梧叶间，便只能向下方倾斜光芒，不过也有几束光从密叶间的罅隙里悄悄溜出，照到稍远的地方。梧叶上泛着微光，秋风吹过，光与影便相互交错，若从远处看去，那树里仿佛是隐藏着一个灯光闪烁的宫殿。我仰头望着那一潭明光，眼睛里也似乎泛起了黄光，一阵风拂过，

生长在北方，一直梦想着到南方，到了南方，却又忆想北方，人为何会如此奇怪啊！然而这却不是矫情，它是人性中一种原始的情感，纯真的依恋。我们恋着那里的人，那里的山川以及那里曾有过的哀和乐。当它汹涌时，你无法抗拒，只有任它在你火热的血液里流淌，直到你潸然泪下，哭不成泣。

那里是我的故乡，这里是异乡，但是多年之后，这里同样会成为我的故乡，又或许未来某个清朗的秋日，我又会为大自然一些微小的启示而回忆起在这里发生的一切，眷恋着一切的美丽过往。

杨俊培

希望自己能有一片像梭罗的瓦尔登湖那样的湖水，把自己丢在小木船上，任它漂，任它流，自己所做的，就是静静的沉醉……

窗外，一碧如洗的蓝天映入眼帘，蓝的那么的纯粹，蓝的那么的刺眼。只一眼，便沉醉了，心中所有的尘埃已被蓝色所吞没，不留一丝痕迹，剩下的，只有如水的平静。偶尔有几只飞鸟掠过，打破这份平静，但飞鸟走后，却是更加的平静，心如止水。喜欢这种沉醉的感觉，它是会令你忘记忧伤，忘记快乐的感觉。仿佛是躺在一眼望不到边的大草原上，望着头顶一眼望不到边的蓝天，天的蓝，草的绿，都是那么的纯粹。心在那一刻忘记了跳动，嘴在那一刻忘记了呼吸，那一刻，时空静止了。

炊烟缭绕的清晨，一轮红日露出朦胧的身影，一排排村庄，淹没在绿涛碧海之中，随着雄鸡一声嘹亮的鸣叫，整个山林舒醒了，早起的人儿开始了一天的忙碌，身影逐渐消失在绿海之中……如果有一天，我也能成为他们其中的一员，那该是多么的幸福啊！沉醉于山林之中，共享日月精华，让自己的灵魂于绿涛碧海中自由的飘荡，忘乎所以。没有喧嚣，没有嘈杂，没有任何让心灵蒙上尘埃的东西，有的，只是静静的沉醉，沉醉到飘飘然。

喜欢一个人走在林荫大道中，踩着脚底下沙沙作响的落叶，不时的一抬头，又是一片飘零。满目的金黄，让人忘记了一切，眼前又有那一抹金黄停滞在脑海，挥之不去。枝缝间不知何时撒下了些许阳光，斑驳的碎影撒在身上，暖暖的，轻轻的，还有淡淡的阳光的味道。那一刻，我又沉醉了。任风在耳边吹过，任落叶在眼前飘零，任思绪在那一刻忘我的飞扬！莫名的喜欢上这种感觉，依恋上这种感觉，于是脑海中，总是浮现出那一幅沉醉的倒影，我知道，我已经沦陷了，沦陷到无法自拔的地步了，那就让它留着吧，好好的沉醉于这空灵的沦陷。

夜，静谧，忧伤。深蓝的夜空，挂着几颗泛黄的星星，它是如此的深邃，深邃到要将你整个人都吸进去。当你抬头仰望之时，你会发现自己如此渺小，与宇宙的浩渺比起来，人类算什么，更何况只是一个小小的仰望者。但我不得不承认，我沉醉于这片夜空，我爱那片深蓝，那丝泛黄的光。多想张开双臂去拥抱它，却发现是那么的微不足道，唯一能做的，便是默默的仰望。望不到边际的深邃的蓝，仿佛已经将我的灵魂吸走，融入那一片深蓝，只留我一个空空的躯壳，做着亘古不变的仰望的姿态。沉醉了，便也如此了，哪怕那一刻沉醉到连自己都忘记了也要继续沉醉下去，继续着灵魂的洗礼，心灵的荡涤……

沉醉吧，沉醉于山林万物，沉醉于浩渺宇宙，沉醉于一切可沉醉之中吧，让心灵安静的，轻轻的睡着，直到忘记所有的烦恼与喧嚣。那一刻，一切都会变得美好。但愿一直能这么醉下去，永远永远的醉下去……

柏森

彷徨

飒爽的黄昏
飘散朦胧的路灯
瑟瑟缩缩的人
半开半掩的门
不知向哪吹的风
刮过忘了轨迹的泪痕
停留在二月的冬
纠缠着迷路的冷锋

迟迟无法跨出的脚步
被彷徨的风雨阻滞的梦
想要拼搏的心
徘徊于黄昏的冰岭
像仰然今天最后的光
却不知上天可否等

而会停？风会静
春会吹暖冷风
但就像初恋终究只能追忆
那个彷徨的黄昏
如何去重温和宣霖

陈宣霖



七夕，江南。

初秋的江南，至今仍是闷热难耐，与秋高气爽找不到任何契合点。校园里树木葱茏，熟悉的环境，却在每次返校时带来不同的感觉。如果说原来的，是对大学的憧憬与好奇，或者后来的心安理得，那么现在的则是品味与美好，或者夹杂着淡淡的留恋。曾经的那些不如意，那些理想与现实的差距，那些纯洁象牙塔下童话，伴随着时光，还有年华，早已找不到踪迹。愁了华年，抚平着成长。

之于大学，终于有了感觉，却一条腿已经迈进大三，那还能说什么，终于体会到了去年一个大三学长的心情。成长的问题，只有自己去体会，才能明白，酸与甜，或是五味杂陈。在这最美的年华下，静静的走，或许也是一种只可意会不可言传的幸福。可是在心底总忍不住问，拿什么来拯救你，我的青春。

仲夏，西安。

西安的古城，没有醉卧沙场几人回的荒凉萧瑟，甚至读不到沧桑。都说纯真年代已经走远，不是人们不再“纯真”，而是时代不再“纯真”，农业文明结束的80年代末，带走了那些因为满怀纯真，那些追求精神，也带走了“同桌的你”。工业文明是不是就是覆盖原有的乡土气息，是不是就要抹去历史的疤痕，这个我不清楚，只知道，在火车站对面西安古城，我看到了工业文明痕迹。胖子正笑吟吟地站在不远处看我，我只是浅笑一下，走了过去，也走进了这座给予炎黄子孙“梦回大唐”机会的古城。在吃饭时，胖子说起了过去我们的得意与忧伤，意气风发与萎靡不振，忽然起了争执，我正打算坚持，他的一句，十年前，让我所有的坚持，溃不成军。

是因为大雁河记起了大雁塔，还是大雁塔勾起了大雁河，不得而知，但是当晚上的音乐喷泉开始，大家都在喷泉里奔跑嬉戏，而不顾湿透的衣服时，我分明记起了艾青，更记起了“大雁河，我的保姆”，这首艾青成名诗。是从骊山的鸟语开始，抑或是从气势恢宏秦始皇兵马俑开始，或者都不是，应该从华清池与蓝田玉展开，蓝田日暖玉生烟，华清池下中的杨贵妃，不曾想到马嵬坡的悲壮。浮华的背后，我却分明的看到了，一座古城的沧桑，工业文明的痕迹，始终渗透不到骨骼，只当是浓妆重彩的妆，跳梁的小丑，可是谁又能否认，工业文明所带来的经济浪潮。

于是，这里走出了个许巍，那年他在唱《曾经的你》时嗓音中沧桑与无奈，深深地吸引住了我，也吸引住了

我的年华，就如同我执拗地要在城墙下照相。胖子说，翻新的城墙，没什么可照。可是，我仅仅是想记录一下年华，想表达一下，就算我们再怎么不经意，再怎么十多年弹指一挥间，就算所有的一切堵住了这翻新的城墙，却抵挡不住内在所散发出的沧桑与无奈。当那些风雨与共的朋友，迷离人海，激情四射的绚丽年华，塞进了光阴的缝隙中时，我不禁问道，拿什么来拯救你，我的青春。

初秋，嵩山。

密林遮挡的少室山，烟雾缭绕，凉气袭人。天下武功出少林，这个招牌足以煽动所有对武术迷恋的热血少年。可当我怀着虔诚，走进这所中国第一名刹时，我却未曾体会到曾经了解或想象到的庄重，更没有感受到金庸笔下的气势恢宏，大音稀声。作为北传佛教的圣地，禅宗的祖庭，却远远体会不到，密宗藏传佛教，那一步一拜的虔诚。

当训练的汗水，浸透了全身，可我却怎么也找不到，儿时那种对武术的狂热与激情，身边那些或青涩或幼稚的脸旁上，我分明地看到了曾经的身影。再优雅的成熟，也抵挡不住，岁月爬满脸庞，鱼尾纹渐浓，激情遗失的慨叹，就如同再闻名遐迩，也阻止不了，曾经少林禁地碑林下小路成径，



拿什么来拯救你，
我的青春

身穿褐色僧衣的僧人，卖佛珠的场景。从来都不去否认商业，所带来的种种繁华与益处，可有些东西只有保持其相对纯净，才能经年老窖，历久愈香，芳流于世，比如文化，再比如，那易逝的青春。当褐色僧衣，掺杂着青灯与古佛，我想知道，那些曾经用生命去践行信仰的僧人，是否也曾站在嵩山之巅，生出光阴易逝的情愫。可能不会的，毕竟红尘对他们来说只是个载体。可如今却到处洋溢着红尘的拂尘，这种浪潮不是能用与时俱进概括的，就如同，青春不是仅仅用成熟两个字就能诠释的尽，覆盖的了。汗水夹杂着苦涩，流淌在每个我所接触的空间，却还是在刹那间，看到了队友们一如曾经我所朝气的模样，心中一紧，有隐痛和失落蔓延。拿什么来拯救你，我的青春。

在每个霓虹光影的路旁，在每场光彩夺目的烟花下，时间如同黑白分明的老照片，没有色泽，简洁而单纯，一如青春。事隔多年，当再次端详一张张发黄的照片，却无法安放，属于每个时代人们的青春。

都说鼓浪屿有最洁白的浪花，纳木错有最宁静的清晨，而我，却有最易失的青春。

宋亮

沉醉

